



Către: Instituția Prefectului

Doamnei / Domnului Prefect

Ref: Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome, pentru perioada 2022-2027 (SNIR 2022-2027)

Stimată doamnă / Stimate domnule Prefect,

Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, instituție centrală direct implicată în Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome, pentru perioada 2022-2027 (SNIR 2022-2027), este membră a Comitetului Interministerial pentru Implementarea, Monitorizarea și Evaluarea SNIR 2022-2027 și deține președinția Grupului de Lucru Tematic Antreprenariat și locuri de muncă.

Una dintre prioritățile politicilor promovate de către Ministerul Muncii în implementarea, monitorizarea și evaluarea SNIR 2022-2027 este consolidarea dialogului social la nivel teritorial cu privire la diversele aspecte ale procesului de incluziune a romilor, pentru identificarea și conștientizarea de către toți actorii a problemelor cu care se confruntă minoritatea romă, inclusiv a componentei de discriminare, precum și pentru găsirea de măsuri țintite și integrate.

Ministerul Muncii monitorizează sesizările primite la nivel teritorial de instituțiile implicate în procesul de dialog social privind nerespectarea drepturilor minorității rome pe criteriul etnic, cu implicarea dimensiunii de gen, după caz. Potrivit Raportului FRA privind drepturile fundamentale 2019 (https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra_uploads/fra-2019-fundamental-rights-report-2019-opinions_ro.pdf), romii continuă să se confrunte cu discriminare din cauza etniei în ceea ce privește accesul la educație, la locuri de muncă, la asistență medicală și la locuințe.

Având în vedere responsabilitățile instituționale partajate în implementarea, monitorizarea și evaluarea SNIR 2022-2027, vă adresăm rugămintea de a ne comunica dacă autoritățile implicate la nivel județean (Biroul Județean pentru Romi, Consiliul Județean, serviciile publice deconcentrate și descentralizate: învățământ, sănătate, muncă, ordine publică, protecția copilului etc) sau organizațiile sindicale și patronale v-au sesizat situații de discriminare pe criteriul etnic sau de discriminare multiplă, intersecțională sau alte probleme cu care se confruntă minoritatea romă.

Enumerăm, cu titlu de exemplu: discriminare la angajare sau concediere pe motiv de apartenență etnică, cazuri de segregare și discriminare școlară, cazuri de bullying în unitățile școlare, refuz de acordare a asistenței medicale sau segregarea pacienților în unitățile spitalicești pe baza criteriului etnic, dificultăți de comunicare administrativă cauzate de necunoașterea limbii etc.

De asemenea, vă recomandăm includerea pe agenda discuțiilor Comisiei de Dialog Social a tematicilor referitoare la activitățile desfășurate la nivel județean de către serviciile deconcentrate ale ministerelor de resort și de către partenerii sociali pentru îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor din Strategie.

În speranța unui demers comun și susținut de promovare și consolidare a dialogului social la nivel teritorial, vă asigurăm de întreaga noastră considerație.

Francisc - Oscar Gal

Subsecretar de Stat



Str. Dem. I. Dobrescu, nr. 2-4, sector 1, București
Locație: Bd. G-ral Gheorghe Magheru nr. 31, Sector 1, București
Tel: + (40) 031.403.21.21
E-mail: [cgs@mmuncii.gov.ro](mailto:cds@mmuncii.gov.ro)
www.mmuncii.gov.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului